                      三相输入的单端反激开关电源高频变压器设计

1、 已知参数

交流380V（线电压）输入。主输出15V/1A，供电输出20V/0.15A。fs=100kHz。
η=0.9。变压器工作在断续模式。
2、 设计过程

（1） 由已知可得Po=15*1+20*0.15=18w。输入电压变化范围取±10%。

   则 Udcmin=sqrt(6)*U相=2.449*(220*(1-0.1))=485V

      Udcmax=sqrt(6)*U相=2.449*(220*(1+0.1))=593V，取600V

MOS管用IRFBG30， Vmos=1000V.。 

Vf=Vmos-Udcmax-200=1000-600-200=200V

  所以Udcmin*Dmax=Vf*(1-Dmax)(Dmax=0.29。 取Dmax=0.3

实取Vf=Udcmin*Dmax/(1-Dmax)=208V。 n1=Vf/(Vo+Vd)=13.4   n2= Vf/(Vb+Vd)=10

（2） 磁芯选择及匝数计算

      选用TDK磁芯，取Bm=0.23T 

Po=1/2*Lp*Ip^2*fs*η  -- (1)    Lp*Ip=Udcmin*Dmax/fs   --(2)

由（1）、（2）得   Ip=2*Po/Udcmin*Dmax*η=2*18/485*0.3*0.9=0.28A

                 Lp=Udcmin*Dmax/fs*Ip=(485*0.3/100k*0.28)*10^3=5.2mH 

 Ip=0.28A   Io1=1A  Io2=0.15A     

其有效值分别为Irms=Ip*sqrt(Dmax/3)=0.089A

Io1rms=Io1*0.707=0.71A

Io2rms=Io2*0.707=0.11A 

选J=4A/mm^2。初、副级绕组J相同。窗口利用系数Ku取0.3

则Ae*Aw=(Udcmin*Dmax/Bm*Np*fs)*[(Np*Irms+Ns*Io1rms+Nb*Io2rms)/Ku*J]

        = (Udcmin*Dmax/Bm *fs)*[( Irms+ Io1rms/n1+ Io2rms/n2)/Ku*J]
        =0.08cm^4

考虑散热及绝缘，选择EE22磁芯。  Ae=0.22cm^2， Aw=0.975cm^2

Np=Udcmin*Dmax/Bm*Ae*fs=485*0.3/0.23*0.22*100k*10^(-4)=288匝

Ns=Np/n1=288/13.4=21.5匝，实取22匝

Nb=Np/n2=288/10=28.8匝， 实取29匝

（3） 气隙计算

Lg=μo*Np^2*Ae/Lp

=[4π*10^(-7)*288^2*0.22*10^(-4)/5.2*10^(-3)]*10^3 

=0.23mm

(4) 线径计算

S1=Irms/J=0.089/4=0.0223mm^2

S2=0.71/4=0.1775mm^2       S3=0.11/4=0.0275mm^2

则r1、r2、r3分别为0.085mm，0.24mm，0.094mm。

选用直径为0.17mm、0.27mm(双股并绕)、0.2mm的漆包线分绕初、副级绕组。

(5) 校核窗口面积

绕组匝线所占面积=Np*S1+Ns*S2+Nb*S3

                =288*(1/4*π*0.17^2)+22*(0.27*0.54)+29*(1/4*π*0.2^2)

                =6.5337+3.2076+0.9106

                =10.652mm^2<0.3*97.5=29.25mm^2      设计通过

在实际调试中考虑温升等指标，再具体调整变压器参数。

